
Gotta-have-it tech
74% LAPTOP

70% SMARTPHONE

WHAT DO STUDENTS THINK IS 

AN ESSENTIAL 
PIECE OF TECHNOLOGY FOR

BACK TO 
SCHOOL 
THIS YEAR?

30% HEADPHONES

22% TABLET

Tech for every task

IN THE 
CLASSROOM

PERSONAL 
ENJOYMENT

STAY 
CONNECTED

STUDYING & 
PROJECTS

HELP STAY 
ACTIVE

Decked out in tech

Data source: national online survey of 1,189 Canadians with an oversample of 306 students, conducted July 17-28, 
2014 by H+K Perspectives in partnership with yconic (Uthink.com), and sponsored by The Source

Top tech priorities

15% 
DESIGN

78% 
PRICE

WHAT DO STUDENTS LOOK FOR WHEN  

BUYING NEW TECH?
85% 
FEATURES

17% 
BRAND NAME

Tech vs Fashion

11%
FASHION

53%
TECH


